

开学在即,当心甲流暴发

中小学严阵以待,将启动晨检、消毒多项预防措施

“甲型流感的传染性和流行强度依然存在。”离开学仅10多天了,南京市疾控中心主任李解权昨天说,防范甲型流感依然不能松懈。记者昨天从南京市相关部门了解到,在开学前后,南京将对校医和相关专业人员进行培训,每天晨检,定期消毒等预防措施会一直坚持。

南京已有30多例输入性病例

目前甲型H1N1流感的发病情况如何?南京市疾控中心主任李解权昨天说,当前,甲型流感的传染性和流行强度依然存在,国内每天新增的七八十名甲型H1N1流感病人中,二代病例已经超过了50%。就南京而言,到目前为止,已经收治了30多名甲型流感病人。不过,市民可以放心的是,南京收治的这些甲型流感病人,都是输入性的,没有本地的二代病例,而且症状都比较轻。

中国疾控中心副主任杨维中日前也表示,目前甲型H1N1流感的发病趋势尽管略有回落,但仍处在一个波动的相持阶段。从历史上多次的流感大流行情况看,第一波以后往往会在后来的秋冬季甚至次年发生更为严重的第二波,其发病、重症和病死人数都更多。因此,防范甲流不能掉以轻心。

中小学要加强晨检消毒工作

有关专家说,离开学仅10多天,很多中小学已经提前开

训或举行毕业班补课,容易出现流感病例聚集性暴发;天气入秋逐渐转凉,往年经验表明,这也是流感样病例增多的季节。

当前疫情是否会影响中小学正常开学?南京中小学甲流防控工作准备得如何?记者从教育部门了解到,早在放假前,南京各学校就专门对学生进行了以预防甲型H1N1流感为主题的培训。在开学前后,还将对校医和相关专业人员进行培训,加强晨检和消毒工作。

根据教育部和卫生部的要求,学校、托幼机构开学后,要把有关甲型H1N1流感等呼吸道传染病的防控知识的教育作为开学后的第一堂课,增强学生自我防护意识和能力,特别要教育学生尽量避免到校外人群聚集性场所,注意日常个人卫生,养成良好的卫生习惯;一旦发现流感样症状的学生或教职工,要立即按当地有关规定,要求其进行进一步诊治,其间不得返校参加正常教学等活动。

学校还将指定专人每日负责学生和教职员工因病缺勤登记和随访工作,一旦出现学生、教职工因病缺勤,应及时了解缺勤原因,如与甲型H1N1流感有关,应在第一时间向当地卫生部门报告。

而学校、托幼机构开学一周内,是疫情防控的关键时期,不仅要做好常规预防,还可以要求来自疫情严重地区的学生提前一周到校并实施一周的在

校医学观察。开学典礼可安排在室外操场进行,或以视频、分年级、分班的形式进行。学生军训期间的甲型H1N1流感防控工作也要严阵以待,要加强学校、托幼机构环境卫生管理,尤其要加强并指定专人负责教室、宿舍、图书馆、食堂等学习生活场所的通风换气及日常环境消毒工作。

南京市中小学卫生保健所所长苏立新介绍,按教育部的要求,南京各学校将要求感冒咳嗽的学生要到医院就诊,如果“疑似”,应在居家观察七天,确定没有问题后才能上学。

最好接种季节性流感疫苗

南京市疾控中心主任李解权提醒市民,防范甲型流感,要勤开窗通风,有症状尽早治疗、尽早报告。南京将在下个月启动季节性流感疫苗的注射,对于老人、孩子以及医务工作者等高危人群来说,最好接种,这样可以减轻普通流感与甲流“叠加”带来的防控压力,同时也可减少两种病毒混合重组导致变异的几率。

记者从江苏省卫生厅了解到,目前,江苏已对加快推进流感监测工作提出明确要求,自8月1日起,全省所有29家哨点医院开展流感样病例监测日报工作,全省所有14家流感监测网络实验室也常规开展流感病毒核酸检测。

快报记者 黄艳 张星

明天开拍 河西“地王”邻居

快报讯(记者 尹晓波)进入7月份以来,土地市场几乎是“每周一拍”,明天下午,南京市国土局又有3幅地块对外出让,其中下关区的新河二村162号地块,距离8月11日苏宁拿下的江东北路88号“地王”很近,因此引起了业内极大关注。

8月11日,河西的江东北路88号地块,经过9家开发企业的19轮厮杀,被苏宁环球子公司江苏乾阳以1.06亿元拍走,楼面地价从4447元/平方米涨到了7142元/平方米。而这次新河二村162号地块,与这一“地王”仅仅相隔了一条郑和南路。该地块规划为纯住宅用地,出让面积为11161.9平方米,容积率1.3,限高18米,起拍底价为7200万元,楼面地价为4962元/平方米。

另外,明天下午还有两幅地块出让:一幅为商住混合用地,位于江宁区湖熟街道汤铜路以南,出让面积为53957.9平方米,容积率1.5,挂牌价4400万元,楼面地价为544元/平方米;另一幅位于江宁开发区将军大道以西陶东路以南,为公共加油加气站用地,出让面积为2577.4,挂牌价为235万元。

“不躲猫猫”的楼盘 又喊着“抗击泡沫”



“抗击泡沫”广告牌立在南京街头

开发商大涨房价,老百姓叫苦不迭,关于房价“泡沫论”的说法也“甚嚣尘上”。不过,昨天一家楼盘在新街口附近打出大幅广告,声称要“抗击泡沫,用行动保护市场”。怎么个抗击法?难道是开发商良心发现?

在洪武路上,记者看到,一块写有“抗击泡沫,用行动保护市场”的广告牌煞是醒目,该楼盘位于溧水县柘塘镇,是南郊的禄口板块,广告声称将推出“三期联排独栋别墅全部80万元”。据了解,该楼盘曾在今年3月份因为打出“房价不再躲猫猫”的雷人广告语而名噪一时,现在抛出80万元的联排别墅,是真的抗击

“房价泡沫”,还是“作秀”?该楼盘的营销总监解释说,这次推出的是最后剩下的22套联排别墅,均价在4100—4300元/平方米之间,比在“南京网上房地产”备案的售价6000~7000元/平方米便宜不少,就是“抗击房价泡沫,让利给买房人”。

“肯定是玩噱头!”江宁一家楼盘的开发商直言不讳地表示,这家楼盘较为偏远,价格难以拉上来,而现在以低于备案价“促销”,或许是想“快速回笼资金”。有买房人也反驳说,前期这家楼盘的售价是3500元/平方米左右,现在卖到4000元/平方米以上,“抗击泡沫”是哗众取宠。

快报记者 尹晓波 文 路军 摄

女性不孕诱因多,人为因素须警惕

继发性不孕困扰育龄女性

“女性不孕分原发性和继发性两种,从未怀孕过的为原发性不孕,原先怀孕过(包括流产和宫外孕)的为继发性不孕。现在不孕的发病率升高了,并不是因为妇科病患者增多了,而是继发性不孕的人多了起来。”江苏省妇女保健学会名誉主任委员韦镡澄提醒说,虽然女性不孕的因素有很多,如卵巢早衰、多囊卵巢综合征、内分泌紊乱等导致的排卵障碍,输卵管积水或梗阻、子宫肌瘤、盆腔粘连等盆腔疾病,身体免疫原因产生的抗精子抗体,但人为因素造成不孕的情况却越来越突出。而与之形成鲜明对比的是,人们对这一因素的重视还远远不够。

“人流”是继发性不孕的罪魁祸首

造成继发性不孕的原因虽然很多,但是绝大多数患者,是因为“人流”不当或过多造成的,比如有些年轻人结婚后急于要小孩,一旦怀孕就流产,还有些未婚同居的女孩缺乏自我保护意识,未婚先孕后不得不做“人流”。从医学上分析,“人流”后极易引起生殖道感染,输卵管不通,同时“人流”损伤子宫,引起内分泌失调,进而影响生育。“现在过分宣传无痛人流实际上是一种误导,这让不少人误认为人流简单无害,甚至把它当成一种避孕方式。实际上,它只能作为避孕失败后的补救。”韦教授提醒

说,女性不得已要做人流,一定要到正规医院,以免为日后怀孕留下隐患。

输卵管因素造成的不孕治疗难度大

不孕如果是卵巢的问题,还比较好解决,因为现在促排卵的药也有不少可以选择。但如果是输卵管的问题,治疗起来恐怕比较棘手——输卵管在受孕中的作用巨大——它不仅能捕捉成熟的卵子,还能将精子提供上行的通道,使其能与卵子相结合。同时它还能将孕卵送到子宫腔,使其着床发育。输卵管炎症引起管腔闭塞、积水或粘连,均会妨碍精子、卵子或受精卵的运行。这时仅仅把输卵管“打通”是不够的,如果“受伤”的输卵管蠕动减弱,即便它是通畅的,也同样会影响拾卵。

韦教授提醒,不孕者如果要做输卵管通水治疗一定要到有条件的正规医院。一些不规范治疗给患者多次通水,造成输卵管积水更加严重,子宫肥大,输卵管形成水囊,使输卵管功能紊乱,使不孕症更加复杂化,还有因为做输卵管通水患者痛苦大,使对疼痛敏感的患者极易造成假性不通。

多囊卵巢综合征影响正常排卵

排卵功能障碍造成的不孕在临床中也并不少见。这



巢正常分泌性激素,造成月经不调或者闭经等。

精神因素常被忽视

陈女士结婚多年未孕,夫妻俩去医院做检查,结果都正常。又过了两年,还是没动静,不得已夫妻俩领养了一个孩子。可没想到两个月后,陈女士竟然怀孕了。其实,在门诊中,像陈女士这样多年不怀孕,刚领养一个孩子就怀孕的例子也不少。她们多因盼子心切而对怀孕过于紧张。长期处于紧张状态,不仅会引起植物神经功能失调,也会影响性激素的分泌而造成生殖功能失调,由此降低正常受孕率。领养了孩子之后,心情放松了,怀孕的几率也增高了。(李鑫芳)

相关链接

周末“妇科名医堂”实现无假日门诊

哪位专家更具权威?按图索骥仍不得要领?在权威机构展开的相关调查中,顾小姐形容自己的就诊经历是“看病难,看专家更难”,她的苦闷引起了许多人的共鸣。2009年6月以来,南京八一医院在我省三甲医院中率先推出“妇科名医堂”周日专家会诊制,来自全国近十家知名医院的专家、军内妇产科带头人放弃休息日,倾情坐诊。凡是有疑问、

工作日没有时间问诊的妇科病例,周六周日都可以前往八一医院,得到权威专家提供的最准确的诊断。该制度的制定引起了广泛关注,在近2个月的活动过程中不难发现,25岁-50岁的职业女性更青睐这一人性化的就诊制度。种种压力使她们成为妇科疾病的第一威胁对象,时间紧缺又迫使她们带病工作、苦不堪言。(陆小西)

专家链接



韦镡澄 男,主任医师。从事妇产科临床、教学、科研工作已40多年,对月经生理、生殖道炎症、妇科肿瘤、女性不孕、男性不育有较深的研究与创新。出版专著10多本,发表论文60多篇。

八一医院坐诊时间:每周日全天



王海琦 主任医师,从事妇产科临床医疗、教学、科研及保健医学40年左右,具有丰富的医学临床工作经验,尤其是在围产医学及妇女保健方面,如胎儿宫内感染、胎儿发育及孕期母体营养、孕期并发症的防治及妇科疾病诊治等,为江苏省有突出贡献的医学专家。

八一医院坐诊时间:每周六全天

友情提醒:详情可拨打电话 80864475、80864476 或登录网站 www.81fck.com 及 QQ:130948181、100948181 进行咨询、预约。